

汇市 美元指数大跌 非美货币翻身

周一美元指数大幅下跌,在20国集团会议未能给出太多交投诱因之后,市场将焦点转移至本周美联储和日本央行的货币政策会议。

欧元兑美元大幅反弹,上涨至1.30美元上方,这也是2月中旬以来首次突破1.30美元。日元兑美元仍持平于98.30日元附近。澳元兑美元上涨至0.66美元上方,澳洲4月降息幅度尚存在不确定性,令澳元卖盘受到限制。投资者看来减少对澳洲央行4月7日降息50个基点的押注,并增加对降息约25个基点的押注。

英镑周一在欧洲市场早盘劲扬,英镑兑美元攀高1.0%至1.42美元,上周英镑创出六周低点1.3653美元。

若全球股市继续受对银行业的乐观情绪激励而保持升势,则美元本周或进一步回落。

建设银行总行交易员 刘汉涛

债市 资金面很充裕 可能继续上涨

考虑到当前银行间资金面十分充裕,通缩压力的来临等因素,我们认为,基本面预期的修正和资金面对近期债券市场形成一定支撑,债券市场继续上涨的可能性极大。

从上周公布的最新数据看,1-2月份投资结构显示,政府主导的交通运输和农业等投资贡献最大,积极财政政策的效果正逐步体现,但房地产和部分重工业等行业投资面临着快速下滑的压力。固定投资表现出“国进民退”的特征,使得投资者对政府投资能否有效带动私人投资存在疑惑。这是投资数据公布后对债市的负面影响较小的原因。其二,2月份外贸顺差的下滑幅度严重超出市场预期,全球经济衰退已对我国出口造成了沉重的打击,外贸顺差表明我国经济增速可能面临着严重超预期的下滑压力,这对债市产生较大的利好刺激。最后,2月份票据融资占比继续上升至46%,投资者开始对未来信贷能否继续高增长持怀疑态度,预期未来信贷的回落将对债券市场形成直接的支撑。

申万研究所 屈庆 张磊 张睿

210亿国债半小时被“抢光”

五年期 90 亿元凭证式国债到昨天中午也全部卖完

尽管利率下调,但是昨天开卖的2009年第一期凭证式国债再次受到市民“追捧”,银行开门没多久,国债就被全部“抢光”。对于没能抢到国债的投资者,专家称,今年还会有多次国债发售机会,另外个人也可以通过债券基金来分享债券投资机会。

半小时国债基本被抢光

昨天一大早,很多银行网点还没开门,门口就排起了购买国债的长队。“我们网点开门大概十几分钟,国债就全部卖完了,只有前面三四个客户买到了。”昨天工行一网点理财经理告诉记者,跟前几次一样,国债根本就不够卖,很多客户尽管排了队却没能买到。

昨天发行的300亿凭证式国债中,三年期210亿元,票面年利率3.73%;五年期90亿元,票面年利率4.00%,利率比定期存款分别高出0.4个百分点。以购买10万元国债为例,若央行利率不变,三年期到期后,收益比定期存款高出1200元,五年期到期后比定期

存款多得2000元利息,高于同期存款。由于仍有降息预期,因此国债仍然受到市民追捧。

记者了解到,昨日上午9:00左右,工行、邮储等行代办的国债就全部售完,南京银行2.6亿的额度也基本告罄。一些股份制银行代办的三年期国债几分钟就卖完,到中午五年期国债也全部卖完。

买不到国债可买点债基

理财专家称,由于凭证式国债销售一般供不应求,对许多买不到国债的普通投资者来说,通过投资债券基金来配置个人资产便成了投资国债以外的更优选择,债券基金也成为颇受投资者青睐的品种。

据了解,目前债券基金投资范围更广泛,个人投资者投资债券基金的主要形式是在银行柜台购买凭证式国债,或在交易所市场买卖记账式国债、企业债。但债券市场最主要的品种,如央行票据,以及商业银行的金融债、次级债、浮动债等都是银行间债券市场进行交易的,普通投资者无法参

与,而债券基金可以帮投资人一次参与多个债券市场。

此外,债券基金易于建立更为优化的投资组合。目前凭证式国债只有2年、3年、5年期这3种中期国债,而债券基金可以帮投资人通过不同的久期组合、不同信用等级的担保和信用债的组合、长期债券和短期债券的组合,更好地规避利率风险和流动性风险,追求较投资单只债券更多的潜在收益。

另外债券基金具有更好的流动性。并非所有债券都有充分的流动性,比如凭证式国债,可以记名、可以挂失,但不能上市流通,投资者购买后如需变现,只可以到原购买网点提前兑付;而通过债券基金间接投资于债券,则可以在每个交易日购入或赎回,或者将其转换成股票型基金,灵活性更高。尤其是当投资人虽然暂时退出了股票市场,但仍准备在最近1年到2年中寻找机会重新进入市场时,购买可适度把握股市机会的债基基金。

快报记者 王海燕

投资意愿回升 新基销售放量

来自销售渠道的信息显示,尽管目前渠道中有20多只新基金扎堆发行,但随着投资意愿的回升,股票基金认购正在集中放量。

日前,央行公布了2月中下旬在全国50个大、中、小城市进行的城镇储户问卷调查结果,数据显示,认为“投资最合算”(包括购买国债、股票和保险)的居民占比回升至32.9%,其中,认为购买

股票最合算的居民占比增至13.8%,比上季增加了5.1个百分点,已连续2个季度出现回升。另据天相投顾统计,2月份基金开户数达到14.47万户,创自去年3月以来的新高。

分析人士指出,年初大盘走出“小牛市”的行情,投资者对今年市场有一定预期,目前行业估值水平处于历史低位,随着国内经济刺激政策效

果逐步显现,在资金推动或板块轮动作用下的结构性投资机会值得期待;而国内利率还有一定下行预期,这是当前居民储蓄意愿明显回落、投资意愿回升的主要原因。

记者还从销售渠道了解到,在目前扎堆发行的新基金中,投资者认购较踊跃的多是品牌好、过往投资业绩较稳定和优秀的大型基金公司所发行的基金。快报记者 王慧娟

购买商业年金保险有技巧

商业养老金保险是寿险的一种特殊形式,即从年轻时开始定期缴纳保险费,从合同约定年龄开始持续、定期地领取养老金的人寿保险,能有效满足养老需要。但是,保险专家提醒,由于与其他保险产品不同,商业年金保险从购买到领取,时间跨度可能相隔10年、20年甚至更长时间,因此购买年金保险应首先考虑带有分红功能的商业年金保险产品。

商业养老金比较适合有稳定工作和持续收入、不希望晚年生活品质下降的人

群购买;购买时机最好选择在30-45岁之间,收入和事业都在稳定上升的时期。“保险专家说,如果一个人的寿命与其预期寿命相同,那么他投保年金险既未获益也未损失;如果其寿命超过预期寿命,那么他就获得了额外支付,其资金主要来自没有活到预期寿命的那些被保险人缴纳的保险费。因此,商业年金保险适合长期持有。

商业年金保险的领取方式可“量身定制”。“保险专家说,目前年金保险有定额、定时和一次性趸领三种领取方

式,趸领是被保险人在约定领取时间,把所有的养老金一次性全部提走的方式;定额领取的方式则是在单位时间确定领取额度,直至被保险人将保险金全部领取完毕;定时则是被保险人在约定领取时间,根据保险金的总量确定领取额度。此外,一些侧重于养老功能的年金保险产品,每年领取金额较多,也有保证领取年限。但是,一些即缴即领型年金保险因为缺乏资金积累时间,产品现金价值较低,通常很长时间才返本。

新华社记者 程正军

海外市场反弹 QDII 净值劲升

上周,标普500指数单周上涨10.7%,道琼斯工业指数上涨9.01%,而纳斯达克指数更是上涨了10.6%,同时,恒生指数上周也上涨了5.07%。海外市场的提振带来了QDII基金净值的上涨。

据统计,上周,嘉实海外中国股票上涨6.5%,收报0.41元;海富通中国海外精选上涨8.1%,收报0.937元;银华全球核心优选上涨6.5%,收报0.655元;上投摩根亚太优势上涨7.6%,收报0.353元;华宝兴业

海外中国成长上涨5.7%,收报0.714元;工银瑞信全球配置上涨6.8%,收报0.533元;华夏全球上涨4.2%,收报0.496元;交银环球精选基金上涨6.8%,收报0.939元。

相关专家认为,由于港股的估值长期来看已非常具备吸引力,在全球看好中国的情况下,中国的经济振兴计划一定程度上会对H股或红筹股产生较大影响,因此,投资者可关注主要投资中国概念股的QDII基金。快报记者 徐婧婧

基指低开高走 ETF全线上涨

沪深基指昨日随股市低开高走,呈现震荡走高态势。其中,上证基指收盘于2914.50点,上涨1.39%;深证基指收盘于2952.03点,上涨0.70%。两市成交额23.27亿元,较上一交易日略有放大。

开盘交易的32只封基,25只上涨,7只下跌。上涨的基金方面,涨幅靠前的有基金裕阳、基金安顺和建信优势,涨幅分别为1.53%、1.49%和1.36%。

ETF全线上涨,其中,上证

180ETF上涨2.47%,报5.095元;上证50ETF上涨2.28%,报1.658元;上证红利ETF上涨1.00%,报1.810元。

对于后市走势,中海基金认为,从短期数据来看,PMI和信贷都好于市场预期,中期数据来看,房地产销售数据好于预期,外围经济恶化程度要超出市场预期。市场对经济前景还是有着很大分歧,所以市场还需要等待方向,震荡难免。快报记者 吴晓婧

基金“专户”新增资金逾八亿

去年第四季度以来,伴随着市场估值风险的降低,基金专户新增规模也迅速提高。来自基金公司信息显示,自去年第四季度以来,专户理财规模呈快速增长状态,新增资金超过8亿元。

知情人士昨日向记者透露,鹏华基金已于近期拿下首单专户,初始委托规模为5000万元;国投瑞银基金则表示,去年10月份以后,基金专户理财新增合同资金1.1亿元;交银施罗德专户投资总监赵枫向记者

透露,公司于今年1月签订一单新的专户理财合同,委托规模为1个亿;大成基金、博时基金、长城基金、鹏华基金首单专户理财均是去年10月份以后签下的;招商基金昨日表示,其首单专户委托规模为5000万。此外,记者获悉,国内某品牌基金公司在去年10月份以后也有签单动作。诺安基金今年1月份也与绵世股份签下规模5000万的专户理财。快报记者 安仲文

受“停牌门”影响基金相继翻身

告别2008年的单边下跌以后,2009年市场在震荡中前行,一些在去年业绩相对落后的基金相继翻身。据天相统计数据显示,在今年以来投资回报率排行榜上,去年深受“停牌门”影响的一些基金表现出色,比如华商领先企业基金投资回报率达到了21.83%,跃升至混合型基金业绩榜的第七名,光大信德红利、中欧新趋势两只基金也分别跃居股票型基金前列。据《证券日报》

这些基金能在年初的反弹中取得优秀业绩,业内人士分析指出,这是因为他们能够顶得住市场的压力,坚守了自己的投资风格。以华商基金为例,基金公司一直坚持价值投资的理念,通过精深投资的思路取得了超越市场水准的业绩。据了解,去年9月份成立的华商盛世成长股票型基金也表现出色,截至今年3月6日,今年以来收益率高达22.6%,在股票型基金业绩榜上排名第十五。据《证券日报》

Table with 4 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌幅, 贴水. Contains data for various closed-end funds.

Table with 4 columns: 基金代码, 基金名称, 单位净值, 基金代码, 基金名称, 单位净值. Contains data for various open-end funds.